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A magyar ifjúság!
Méllán sóhajthatunk tel a költővel : Avagy 

virág vagy le hazáin ifjúsága ? Igen, virág, de 
sajnos olyan, a mely alig, hogy nyitni kezdte 
kelyheif, máris megcsapta a dér, s mire eljön 
a nyár, a kinyílt virág pompázásának ideje, az 
fonnyad Lan, eltorzultál! hűli alá s elsodorja a 
kósza szél.

A budapesti egyetemen és szerte az or­
szágban a főiskolákon gyiilölséggel teljes po­
litizálásból áll a diákélet. A politikai élet leg­
szenvedélyesebb hullámai becsapnak a főisko­
lák falai közé és ott egy bizonyos irányban, 
megmételyezik az ifjúi kedélyeket. S a politi­
kai szenvedélyből, az iskolában éppen úgy, 
mint az éleiben felekezeti, gyakran faji gyü- 
lölség lesz, amely aztán a tarthatatlanságig 
kínos helyzeteket teremt.

Nagy bűnt követtek el azok a férfiak 
akik ezeket a világromboló szenvedélyeket az 
iskola falai közé vitték, mert elvonták az ifjú­
ságot a komoly tanulmányoktól, a Iulajdoiikép- 
peni hivatástól. A gyülésező, politizáló és tün­
tető fiatalság rendszerint megbukik a vizsgá­
kon. A szülőknek, akiknek legnagyobb része, 
középsovsu vagy éppen szegény ember s nagy­
keservesen kuporgatják össze a pénzt tanuló 
fiaik számára, bizony kevés öröme telik az 
ilyen gyermekekben, akik diploma helyeit — 
világrenditő politikai társadalmi jelszavakat 
hoznak haza.

Másrészt — és ez a nagyobb baj - a 
szó szoros értelmében elrontják ezek a tanok 
a magyar ifjúságot. Mert a klerikálizmus, az 
ullramontánizrnus, és az antiszemitizmus el­
végre Magyarországon csak egy egészen kis 
csoport embernek, mondhatni személyes ér­

deke s ezen érdekek igájába fogják a magyar 
ifjúságot. Mire az ilyen »fekete keresztes« 
fiatal ember kikerült az életbe teljesen előké- 
szilelt eszköze már a reakeziónak, annak a 
reakeziúnak, amely ellen apáink három szá­
zadon át küzdöttek. Ha igv tart még egy év­
iizedig. olyan elem kerül bele a hivatalokba, 
a diplomás állásokba s veszi át a vezetést 
közigazgatási és társadalmi téren, amely kész 
veszedelme lehet az országnak.

Ebben az országban él tíz millió magyar 
s csak nem ugyanannyi más nemzetiségű hon­
polgár, kilencz millió katolikus s tiz millió más 
felekezetű. Ilyen országban lolerancziával és 
elfogulatlansággal lehet csak a békés együtt­
élés lehetőségét megteremteni. Társadalmi és 
gazdasági csapás lehet abból első sorban, ha 
a lokális élet vezetésében többséghez jutnak

es
a

politikai, társadalmi és vallási szabadság el­
len. Az álmából ébredező nemzet és elsősor­
ban a jogászság csúfolta és gyűlölte 80 esz­
tendő előtt a maradiakat, — ma szítják 
áplálják a tüzel, mely ha nagyra kapna lángbí 
borítaná az országot.

S a főiskolai tanári karok, melyeknek 
,l‘*6Y része szabadelvű és modern, bizony nem 
fejtenek ki kellő energiát az ifjúsági reakezio- 
nárius áramlatok elnyomására. A tapasztalat­
lan fiatalság teljesen prédául van hagyva a 
fekete seregnek, mely nem mulaszt el egy al­
kalmat sem, hogy híveket toborozzon a főis­
kolák falai közölt. Egészen jó taktika. Hisz olt 
van a jövendő Magyarország !

Veszedelem] fenyeget erről a részről s ha 
ideje korán nem veszik elejét, a szellemi gaz­
dasági s talán a politikai reakezió viharja is

azok az elemek, melyeket most neveinek a i végig fog tombolni az ország felelt!
főiskolákon. í

Bizony, nagy lelkeilenség volt azokat a 
fogékony ifjúi kedélyeket megmételyezni, való­
ságos merényiéi a haza politikai és gazdasági 
függetlensége ellen.

Mily szép és lelkes volt még egy évtized 
előli a magyar főiskolai ifjúság viselkedése. A 
forradalmak vérzivatarjai között kiforrott sza-

A járási székhely.
A nádudvari járás községeiben egyre na- 

: t?yo. b arányokat ölt az a mozgalom, a mely 
i a járási székhelynek Nádudvarra leendő visz- 
, szahelyezését czélozza. A mozgalom czélja 

• most már határozottan az, hogy a járási szék- 
I hely Nádudvarra helyeztessék vissza. Ha ez 

hadság, ideálok lelkesítették a légi fiatalságot j nem sikerülne, az esetben meg a volt alsójá- 
s ebből a gárdából kerültek ki azok a férfiak, i rás községei azon munkálkodnak, hogy a já- 
akik ma a nagy puzicziókhan épen ugv, mint i rási székhely Kábán legyen Szóval" Hajdu- 
a kicsinyekben a szabadelvűsé» és a magyai- i Szoboszló, a‘ iörvényesen meghatározott járási

székhely nem esik bele sehogy sem a mozgo­
lódó alsó járási községek kotnbinácziójába.

ság bajnokai.
Amit a főiskolai ifjúságnak a nyilvános­

ságnak szánt szerepléséről hallunk, az mind 
; reakezinóárius propaganda. Mintha visszatérlek 

volna a pozsonyi diétának konzervatív magyar- 
í jai, akik elfogult elkeseredéssel küzdöttek a

A mozgalom központja Nádudvaron van, 
onnan dirigálják az egészet Veress Géza lel­
kész és Nábráczky István főszolgabíró, a ki 
sehogy sem akarna álköltözködni tizoboszlóra.

TÁBCZA j
A szökevény.

Tágas, szürke voll, az ivószoba. Csak egyel kel- 1 
lett rápillantani, azonnal tisztában volt véle az ein- ‘ 
bér, hogy a kincstár adta meg a berendezését : oly | 
kiméri, katonásan rideg volt benne minden. Az egyik • 
sarokban, egy kényelmetlen asztal mellett egy altiszt ) 
körmölgetell. Időnkint fel-fel AI lőtt, elkezdte fel- és j 
alá mérni a szobái, azután pedig kedvesen komoly i 
arezot vugva ismét letilt, rótta a szép kaligraphikus j 
betűket egymás mellé, de úgy üsszeránczolta a hom­
lokát, mintha legalább is az európai egyensúlyt álla- i 
pitaná meg abban az Írásban. Pedig dehogy! Rubrika- j 
kát töltött ki, bogy a hadbíróság ekkor meg ekkor ; 
haditörvényszéket tart, azért tehát az ezred küldjön ! 
a haditörvényszék tagjainak embereket. Mindez a fel­
hívás már szépen meg volt lilhografálva s az altiszt- ! 
nek, a hadbirósági Írnoknak csak a neveket meg a ! 
számokat kellett beleírnia, de ö ezt te jes komolyság- j 
gal cselekedte meg. A szigorú és merev lek intet et 
talán a főnökétől, Ha lek kapitány hadbíróiul sajátí­
totta el.

Bejött egy ordonáncz: I
— Őrmester urnák alássan jelentem, el kell 

mennem a terparancsuokságra:

Az őrmester várivalt, mintha bizony legalább is 
tánezba menne a baka :

— Mit keres maga most a térparancsnokságon ? 
Miért kell épp most mennie a térparancsnokságra ? 
No majd befülyölök én magának !

Káromkodott tovább is, pedig igen jól tudta, 
hogy a szegény ordonáncz nem mulatságból megy el, 
hanem a szokásos reggeli jelentést viszi. Du bál a 
káromkodás a fő, mert e nélkül nincs tekintély. Egy­
szerre e csendesedett, mert vékony, rikácsoló hangol 
hallott a folyosóról. Jött a hadbivókapilány, a kinek 
meg volt az a kellemetlen szokása, hogy folyton 
visított, még akkor is, ha azt mondta például az 
embernek, hogy. »kérem, önt igen szerelem.« Furcsa
kis modora volt, az bizonyos.

Nagy csörtetve belépett az irodába :
— Itt van már a pósia ?
— Kapitány urnák jelentem alásson, igen itt van.
— Jól van. Van mára kihallgatás előjegyezve?
— Igenis, kapitány ur. ,
— Micsoda ügy?
— Ez a Szabó János-féle.
— MH szaval maga énnekem igy, hogy »ez a 

Szabó JánosTele « Hat mit gondol maga, hogy az én | 
memóriámban minden apró bakalell ügy megmarad? I

Az őrmester hebegni kezdeti :
— Kérem alássan . . .
— Ne kérjrn semmit stun. Mi van a/-'ni a Szabó 

Jánossal ?

— Kérem az a dezerció.
— Hallja, már mondtam magának, hogy ne be­

széljen igy: »az a dezerció.« Mondjon egyszerűen 
annyit, hogy: dezerció . . . küldjön le az emberért.

— Igenis kapitány ur.
Halek kapitány leült az íróasztala mellé. Ép oly 

kényelmetlen és sziik volt ez, mint a másik, csak­
hogy éppen fényesebbre mázolták be. Kutathatott egy 
iráscsomóban, feltette a csiptelőjét és a messzelátó 
emberek szokása szerint messzire tartotta maga elé 
az írást.

Néhány perez múlva kél fegveres őr hozott le 
egx katonái, Jóképű, magyar arczu közhuszár volt, a 
kinek a csizmájáról — mint ezt a katonai fogházak 
előírása megkívánja — hiányzott a sarkantyú és úgy 
látszik, az roppant furcsának tűnhetett fel előtte, 
mert úgy lépkedett a hadbirókapilány elé, mintha 
tojáson járna ?

— Hogy hívják ?
— Huszár Johann Szabó jelentem alássan.
— Maga —ha nem szökött volna meg —úgy -e 

most már a harmadik esztendejét töltené ?
— Igenis, kapitány ur.
— Hát aztán miért szökött meg. mi?
— Nagy sora van annak, kapitány ur.
\ h nlbiró csak elbámult, hogy ez a huszár ily 

koma/.vn feleigei, élesen szemügyre vette őt, de



»SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉ«

Hogy mit tartsunk erről a vzúltalan moz­
golódásról, azt előző számunkban már elmon­
dottuk.

Most csak a lényeket soroljuk fel.
A héten, csütörtökön egy 25U tagú depu- 

táczió tisztelgett Puky Gyula főispánnál, kérve 
a járási székhelynek Nádudvarra leendő visz- 
szahelyezését.

A küldöttség szónoka, Veress Géza ev. 
ref lelkész ez alkalommal el is szólotta magái. 
azt mondván, hogy a járási székhely vissza­
helyezését a vármegye közvéleménye követeli.

Tudlunkkal éppen ellenkezőleg áll a dolog, 
mert hiszen a miniszter éppen a vármegye kö­
zönségének javaslata alapján helyezte át a 
járási székhelyet Hajdu-Szoboszlóra

No de hát, ez a kis tévedés megenged­
hető, annál inkább, mert hiszen a nádudvari 
deputáczió szónokának beszédét úgy is a kellő 
értékére szá;,;'jak le illetékes helyen.

Puky Gyula fob pán a lapok híresztelése 
szerint azt válaszolta a deputácziónak, hogy 
kérelmükkel forduljanak a miniszterhez, Meg­
jegyezte a főispán azt is, hogy alaposan át 
. igja tanulmányozni az ügyet és ha azl latja, 
hogy a nádudvari járásnak jogos, törvényes és 
méltányos a kérelme, ő lesz az első, aki fel­
sőbb helyen szóba fogja hozni a járás kérel­
mének méltatását.

Azt hisszük, hogy ezzel, a válaszszal vég­
leg el is dőlt a deputáczió kérelmének sorsa, 
mert az ügy irataiból ki fog derülni, hogy ez 
a kérdés minden törvényes faktor részéről a 
lehető legnagyobb körültekintéssel és méltá­
nyossággal volt elintézve.

Megjegyezzük végül azl is, hogy a járási 
székhely mest már csak május havában akar 
alköltözködni hozzánk, mert a nádudvariak 
ízt hiszik, hogy akkorra mar a járási székhely 
vissza helyeztetik Nádudvarra, vagy esetleg 
át lé telik Rabára.

A közbirtokosság gyiilcsv.
A közbirtokosság keddi közgyűlése elé 

nagy várakozással m % az egész közönség, 
mert a közgyűlésnek nagyon tonlos tárgyai 
lesznek.

Úgy halljuk, hogy a nádudvari birtokosok 
is nagy számmal jelennek meg ezen a köz­
gyűlésen, meri ekkor fog tárgyaltai ni a nád-

i udvariaknak az a kérelmük, hogy Angyalhá- 
zá n 1 egei I e t bessern11<.

A közbirlokoseág most is el fogja ulasi- 
üini a náeudvariak kerelni 't, amit helyesen is 
lesz, meri az alapszabályok nem ismerik el a 
nádudvariak legeltetési jógiit Érdekessé teszik 
ezt a közgyűlést a tisztikar körében véghez- 
menő szom é I y vá I to zások is.

Vágó András pusztai-pénztár nők ugyanis i
sok évi odaadó munkálkodás után nyugalomba 
vonul, az ő helyére tehát pénzlárnokot kell 

I választani. Erre az állásra eddig két pályázó 
van, u. m. Márton József es Sous János. Mind 
a két pályázónak igen alapos kilátásai vannak 
ezen állás elnyerésére, Így lehal csak a sza­
vazás lefolyása után válik meg, hogy a keltó 

I közül melyik lesz megválasztva.
Érdekes lesz az angyal házi biztos válasz- 

I tás is.
Erre is két pályázó van, u. in. Ádám 

i Sámuel és Tóth Ferenc/.. Ili is erős küz- 
I delem lesz, mert mind a két pályázó közked- 
j veit, befolyásos egyén.

Hogy hogyan dó' ek el ezek a választások, 
azt előre megmondani nagyon bajos volna, 
annyi azonban bizonyos, hogy a választási 
küzdelem erős és igen-igen érdekes lesz

Az is kétségtelen, hogy ennél egy-egy 
népesebb közgyűlése mostanában nem volt a 
közbirtokosságnak

HIKE K.
Az uj alblro. Medvcczkv Emil január lm 27-en 

foglalja el állásúi. Lengyel Imre kir. táblai bírónál, a 
já vas bíróság vezeiőjmié , a inni belén mulaíkozolt 
be az uj allűréi.

— A közbirtokosság kedden, folyéi lm 14-én 
tar: ja meg évi rendes közgyűlései a var isliáza nagy 
tanácstermében.

— Megfelebbezett választás. Szinte bie lel lennek 
tetsző liirekel közölök a bélen a d breeze ni lapok 
»a/i nevezetesen, Imgy a Ra/.so Gyula nüspui, Vesz 
pr> íny Zolian főjegyző , Dr. Czeglédy Mihály lisz.ti- 
iigyesz meg valasz! a sál meglelebbe/lvk. Hogy ki fv- 
lebbezle meg ezeket a választásokat, arról hallgat a 
krónika, pedig kíváncsink volnánk ra, már csak azért 
is, meri érdekes volna .nini, Imgy egy egyhangú vá­
lasztási mi alapon ielmi mglVlebbezm.

— A »Hajdú Szoboszloi első kölcsönös kihazasi- 
tasi és temetkezési egylet* tegnap délelöl i tarlót la
meg közgyűlését a ha jdumvgyei lat ar-d< pénztár lielyi- 
ségébmi, a Ingok élénk érdeklődése melleit. Adler 
Samu elnök bemutatván az. 1901 évi számadásokat 
előadta, Imgv az elmiib ‘vben 19 tagnak házassági 
jutalékul 6570 korona 1 tiller es 8 tag után temet - 
kéz. és: járulékul 1323 korona 75 fillér fizet lelett ki.
A tagok -zaina 1902. januar 1-én 1245. és az. egylet 
vagyona 4366 korona 64 fillér tehát az elmúlt évben 
!467 Korona 8 fillérről szaporodott. A számadások 
felülvizsgálat vége:I a vármegyéhez terjesztetnek fel.

— Dr. Techy József járásorvos lakását Hajdu- 
1 ÍSz.obi'szlőrn (Fekete Sándor féle ház) helyezvén ál- 
. lal, ezennel <• rtes11 i a város közönségéi, hogy laka- 
i sári napon ként lovad járó betegeket, ezenkívül lálo- 
1 gahísukai is szives készséggé) eszközöl.

— A függetlenségi olvasókör ma egv bele lar- 
•"II a meg évi rendes küzgyii esel, mely alkalommal 
elnök ke egyhangúlag Heley Ignác/, jegyzővé Kiss 
Dániel, pénzt.árimkka Király Gábor választatott meg. 
Ugyan;, kkor a válasz! mány is megalakiltaloll.

— A Sturoz fele korcso valelop sehogy sem 
a kar befngyia. Igazai, milyen különös! pedig már a 

í tagsági dijakat meg az ősszel beszedték a tagoktól, 
1 Hjm ! a medve l.örere nem tanács >s előre inni.

— Az ipartestület a jövő bélen tartja meg évi 
rendes közgyűléséi, um,y alkalommal a tisztikart is 
tmgva as Ija. A liszlikar körében v.álio/.asok nem 
lesznek.

A mai műkedvelő előadásra nagyban k észül- 
j lie^ varr.-,szerte. Az előadáson — amint halljuk —
’ 1,1 ■ tiSZ \• ti. ■ egész intelligenciája. Bizonyos te- 
I hat, heg. a m i előadás is szép jövedelmei, hoz a 
: ki űzött , .é.oiiy czclra.

— A< erdő v ..i.isa jav iban folyik. Az idén kö- 
í fül bellii 35 40 lii.’dnyi területet irtanak ki. Csak
I «'• a baj, Imgy a tönkö ki-zedésre kevés a vállalkozó.

— Nagy tűz volt a héten varosunkban. Egy tű­
zoltó, aki dis I uh íjauak teljes pompájában — de mar 
csak az oltás után jelei 1 meg a helyszínen, a pa- 

j rancsnok ken lesé re. hog\ miért jön olvan későn, a/.l.
; a mindeneseire inch any landú es elfogadható okol 

adia, Imgy nem tamlla hamarosan meg a kisebbik 
, csákóját.

— A hétnél. Valami cseled ügyben járt a napok - 
I ban az illeni községi bíróságnál egy luldesi ember.

Csúf forgatja a kalapja karimáját hol jobbra, Imi 
! balra, mig végre Imjdumegyeiseu megszólal : Ni ! E 

von lan a szogabiroi kanczeiüiria ? midőn a segéd-ir • 
nők felviiág.i'iija, bogy a lőszolgabirói járás híva la la 
majd csak marc/ius !.<• fii 1 jön ál Nádudvarról Szo- 
bos/.lóra, a föld'-.si ember egykedvűen megjegyzi : azt 
Hittem pedig, hogy kigyelmed a szógabiró, m-rl ippeg 
ójan eraoyos a járása.

— Lapunk multheti szamaban »Tömeges állat- 
j kínzók« czim alatt egy czikk jelent meg. a melyei 

sok lólulajdonos magára magyarázott. Tévedés kike­
rülése végeit kijelentjük, hogy az állal kínzók alatt 
sein Csendem Miklóst, sem Szoboszlai Gábori nem 
értettük.

— Kettős szerelmi öngyilkosság Szováton. A le­
gény 21, a leány 18 esztendős volt. A legény csak a 
fele «szegény legény» voll, a ki kél karjanak nehéz,

1 munkájával kereste meg mindennapi kenyerét, ebből 
! tarlót la üreg, gyanúdat lan szülőit, ebből rnha/Ki-dot i 
j ebből csináltatta a/.okal a szép, ünneplő vasam api 

ruhákat, a melynél szebb az első gazda-legénynek 
sem volt a faluban A leányra 18 köblös föld. és egy 
kis sző Hő nvzell. A polgári fogalmak szevim Irhái 
nem egymásnak voltak teremtve A legénynek nem 
is szabad voll Páli Zsuzsikáek búza tájékára járni, 
csak titokban találkoztak néha-néha a rózsás régi 
temető lombtalan akáczfaik alatt, ilyenkor a két sze­
relmes örült is, sóhajtól! is. azokra a megfagyott szi­
vek re gondollak, akiknek mái odalent nem faj semmi. 
Merengésük bői a leány ke lel hetien apja, vagy a 
leány Imlyjai zavarták lel a szerelmes part, e/.ek 
után a leányI megint belekig nem látta SzöIió.m 
Zsiga, a kinél derekabb legény nem volt a faluban.
A leány egv konya ri legény nyel jegyben járt, már az 

I

aztán látva annak ártatlan, tiszta tekintetét nyugod­
tan szolt :

— Nohát mondja el.
— Igenis . . .
— Várjon, most m szólok. Nagvou okosan teszi, 

!ia sem belőle el nem vesz, sem hozzá nem tesz.
De már erre sértődött hang dörögte :
— Nem szokásom a hazugság, kapitány ur
-- No, ne kiabáljon, hanem m ndja el az esetét.
Ez a sző, hogy: »esel*, egy pillantásra szeget 

utöll a fejébe a huszárnak. Szé,i szó volt, de biz ő 
nem érlelte.

— Úgy volt a/ én dolgom, kapitány urnák «las­
san jelentem hogy (ismeretségem volt nékem a szülő­
falumban egy leauynyal, a felső Farkas Marosával.

— A hadbíró közbe vágott
— C<ak ne nagyon sokat papoljon, meg ne 

siessen annyira, mert az őrmesternek le kell írnia, a 
mit maga most vall. Megértette ?

— Meg en, kapitány ur Már aztán mink bizony 
nagyon szerel lük egymást, Meg is Ígértem a Marosá­
nak, hogy elveszem, ha kiszolgáltam, meg is tartol- 
Iám volna a szavamat, de egyszer csak level jött a 
faluból, a jegyzősegéd úrral Írattuk, hogy beteg na­
gyon a Marosa, meg, hogy menjek haza, különben 
talán életben sem találom a mátkámat

— Valami melegség lett egyszerre a hadbíró 
nézésében Csillogtak a szemei és odaszól az őrmester­
nek néniéiül:

— írja csak, hogy a lány nagyon beteg volt.
Azután intett a huszárnak, hogy folyiassa.

Szabadsagot kénem a kapitány uramtól. 
Nem adta meg. Megmutattam a levelei, azl mondta 
ra a kapitány uram, hogy az eeesz mese, hogy én a 
levele’ csak úgy Írattam meg hamisságból. Mire azlau 
azt találtain mondani, hogy en nem hazudtam soha j 
Erre leültetlek az. egyesbe.

Meddig volt ott ?
Hét napig A hetediken — pénteki nap volt — 

kieres/leltek es azl mondották, hogv ráadásra még 
ezredrapportra is elmegyek. No hát ezt már nem 
váriam be. Estefele kiszöktem a kaszárnyából, a leg- 
kö/.t é’bhi ál omásig gyalog rohantam, olt felüliem a 
vaspályára.

— Hát igazán beleg volt a kedvese ?
— Bizony j , mondja a kapitány, hogy voll. 

Mert a szegény lelkei en mar életben sem találtam. 
Meghalt még az alatt, inig én az egyesben voltam. 
Tessék csak megkérdeztetni a falumban.

— Azután mit csinált ?
— Kimentem a temetőbe, aztán valami nvolez 

napig olt csavarogtam a környéken, mig a zsandarok 
el nem lógtak es be nem kisértek az. ezredemhe/ Ez 
az egész, kapitány ur.

A hadbíró csak kutatott, kutatott a huszár 
! arczán, mer: a hangjában hiába kereste a rosszal.
I tiszta volt az es becsületes, az arczán akarta tehát 

felfedezni. C-aklmgy nem rándull meg azon egy izom 
';em Nyugodt volt és balornvzesésü Odaszdl isinél :

— Hajija huszár, tudja, In.gy mit telt maga ?
— Tudom, kapitány ur. Megszöktem.
— Azután ludja-e, hogy azért szigorú a bün­

tetés ?
— Tudom, kapitány ur, csak arra kérem nlas­

san lessek a szegény anyámat tekinteni-
— No jól van, most visszavezetik. Majd meg­

látom . . . Hm . . . Hm . . . Miért szökött meg ?
A szökés nagy bűn . . . Alii rétén !
Elhangzottak a folyosón a huszár léptei. Az 

őrmester írnok csak el bámult, hogy a rideg Balek 
kapitány szeme csillog még pedig könylől csillog és 
izgatott hangon mondta :

— Őrmester, majd úgy kell megcsinálni a fel- 
lerjesztésl, hogy a huszár Szabó nem a szökésben, 
hanem az önkényes eltávozásban bűnös,

. . . Ezért pedig csak egy-kél hónap bünte­
tés jár . . .



esküi fi a i»ja is ki volt lüzve. E hú 7-ón a bútort is 
meg kellett vásárolni, ez siet lel le a szerelmes párt 
végzetes elhatározásában. A leány előtte való nap 
este a legény nyel a tanyára kiszökött, ott a legény 
bekötötte a leány szemét és egy forgo piszlolylyal 
halántékon lőtte, azután a salai szája ha lőtt. Sző II ősi 
Zsiga rögtön szörnyei halt, a leány reggelig vonog- 
loll, a hol mim) a kellőt vérben fagyva találták. 
Most mar mind a kelten ott. nyugszanak a rózsás 
régi temetőben a megfagyott szivek között.

— A toronyóra Ilii liires-lagadás jól járt a he­
ten. Sokan mégis bámulták-e szokatlan jelenséget. 
Kgy ha mész alva ti lel is kiál tall a harangoznnak : 
tan varjii hajjal keni kend a kerekít V

— Műkedvelői előadás A bi|du-sz.oboszh>i mű­
kedvelők, ma este. az iparos olvasókör könyvtáranak 
gyarapítására, a Bika-vendéglő nagytermében mű- ‘ 
kedvelő előadással ‘gvbekötött lánezmulalságol ren­
deznek. Belépti dij : I. hely 1 K 60 f, lí. hely 1 K 
40 I, állóhely 1 K 20 I, karzat 40 f. A karzat ki­
vételével a jegyek a Iáim/,mulatságra is érvényesek. 
Jegyek előre válthatók : Schiffer Ignác/ üzletében és 
esie a pénztárnál. Kezdete este 7 urakor. KKiadás 
után lói ez reggelig Az előadás szinlapja a kövelkező :

TÚRI BORCSA
eredeti népszínmű 3 felvonásban 

Rendező: Fogthüy János; díszítő: Muhi Dániel.
Személyek:

»o Z 0 B 0 R Z L Ó ES VIDÉKÉ«
5590/1902.

birtokosTúri Gáspár, gazda; parasz 
Borcsa, ieiinya — —
Uzv. Gombos Andrásne 
Ferenc/, ti a —
Miczi, leanya (14 éves) — 
Boglár Mihály, falu bimja — 
Boglár Marczi (18 éves) — 
Tornya Lázár, uradalmi kasznar 
Gabor, fia, fenyóliaraszii ispán 
Szele Tercsi, arva

Tóth Sándor. 
Lázár Etelka. 
Muhi Daiiielné. 
Kuszlós Feiencz. 
Baikal Erzsiké. 
Műin Dániel. 
Király Joz-ef 
Véiih Imre 
Lázár Antal. 
Szabó Lidia

Czuruk Jóska kocsis, majd napszámos Káidi Janos.
A borii plébános — —
örzsi, cseléd Turiéknál 
Ben kő Pisla, paraszllegén v 
Zsuzsi ) — —
Lidi ) leányok — —
Biri ) —
Arató gazda - — —
Egy öreg paraszt —
Gyiigyü. kisbiro-lielyelle-. — 
Friczi, űzigányprimá —

Nép. czivánvok.

Balta János.
— Rat kai Gizella- 
— Elek Andor.
— Zu bú Ida.
— Tone Margit.
— klubion Katic/a. 

Király J.
— Kerekes József. 

— Juhász István. 
— Szűcs Sándor, 

aratók.

Felelős szerkesztő s laplulajdonos :
Kollár (labor.

55901902. sz

Hirdetmény.
Közhírré Ieszem, hogy a löld és házbirtok 

után járó általános jövedelmi pótadónál szá­
mításba veendő kamatterhek bevallása folyó 
hó 31-ig eszközölhető.

A vallomás! ivek az adóügyi jegyzői iro­
dába adandók be a hol e czélra megfelelő 
számú űrlapok is kaphatók.

A bevallás folyó hó 3t-én túl október hó 
15-ik a pénzügy igazgatósághoz és csakis iga­
zolási kérelemmel nyújtható he.

H-.Szoboszlón, 1902. évi január hó 8-án.
Csiba Márton

adóügyi jegyed.

Hirdetmény
Az 1901. évi 78.000. a*, pénziigyminisz- 

ten körrende'et érlelnv hen közhírré teszem, 
b«»gy a I őke-ka mai és járadék adó alá eső 
jöve delmek folyó hó 15-ig, a harmad osztályú 
kérésé!i adó alá tartozó jövedelmek január hó 
20-|o s végre a negyed osztályú kereseti adó 
alá la időző jövedelmek január hó végéig az e 
t'z.élni ingyen kapható űrlapokon bevallandók 
és a. vallomás! ivek az adóügyi jegyzői hi vil­
láiba headandók.

Ezen határidők elmulasztása esetén a 
fen tje Ize ti. adó nemek minden egyes adózó­
nál a kipuhatolt tiszta jövedelem alapján hiva­
talból fognak megállapíthatni.

H.-Szoboszlón, 1902. január 8-án.
Csiba Márton

adóügyi jegyed

36/ 1901. végi'eh szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a H.-Szohoszlói kir. járásbíróságnak 
1901. évi Sp. 72/6. számú végzése következ­
tében Ür. Bacsó Dezső dehreczeni lakos ügyvéd 
állal képviselt Lévay Vincze érmihályíalvi lakos 
javára Weisz Sámuel h.-szohoszlói lakos ellen 
l-i-0 korona 60 fillér s jár. erejéig 1901. ovi 
november hó 19-én foganalosilötl kielégítési 
végrehajtás utján felül foglalt és 3400 koronára 
becsült következő ingóságok u m. 2 garnitúra 
cséplő készülék gőzmozgonyokkal teljesen fel­
szerelve nyilvános árverésen eladatnak.

Mely ái verésnek a szohoszlói kir. járás­
bíróság 1901. évi V- 289/3 számú végzése 
folytán 140 korona 60 fillér lőkekövelelés 
ennek 1901 év i márczius hó 1. napjától járó 
5 Io kamuiai, és eddig összesen 73 kon ma 
2i) fillérben biróilag már megiiIlapitoll költségek 
erejéig H..Szobosz,lón, Weisz Sámuel I. /ized házá­
nál leendő' eszközlésére 1902. évi januarhó 22. 
napjának délelőtti 10 órája határidőül kitü­
zelik és alihoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak mí g, hogy a/ érinteti ingó­
ságok az 1881 évi IX t.-cz. 107. és 108. §-a 
értelmében kézpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek szükség esetén becsáron alul is e. 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglal' itták, és azokra ki­
elégítési jogot nyerlek vo na. ezen árverés az 
1881. évi LX t.-cz, 120. «értelmében ezek 
javára is elrendeltetik

Kell H.-Szoboszlón 
7. napján.

Szarka József
kir. bir. vógreh.

1902. évi január hó

Eladó vagy bérbe kiadó a Il-ik tized 174
számú voll dr. Závory-féle ház kerttel együtt. 
Értekezhetni Szathmáry János állatorvos tu­

lajdonossal.

Meghívás.
A Hajdumegyei Takarékpénztár 

1902. január 19-én d e. 10 órakor 
Hajdu-Szoboszlón saját helyiségében

rendes közgyűlést
tart.

melyre a részvényesek tiszteletiéi meghivalnak
Tárgyak:

1. Az. 1901. évi zárszámadás, mérleg, igazgató - 
sági us felügyelőbizottsági jelentés, a nyereség fel­
oszlására vonatkozó javaslattal és a lelinentvény 
megadása.

2. Indítvány a tisztviselői fizetések meg­
állapításáról.

„ 8* Az elősorolt tárgyakkal összefüggésben 
lévő, a közgyűlés előtt legalább három nappal az 
igazgatósághoz beadott indítványok.

A mérleg és az összes számadások az igazga­
tóság és felügyelőbizottság jelentésével folyó hó 
8-lol kezdve az intézet helyiségében a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Figyelmeztetnek a I. részvényesek, hogy az 
alapszabályok értelmében a közgyűlésen csak azok 

gyakorolhatják az őket megillető jogokat, a kik 
részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a 
közgyűlés előtt három nappal az intézet, vagy a 
fióktelepek pénztáránál leiéieményezik.

Kell ; Hajdu-Szoboszlón, 1902. január 1-én.
Az igazgatóság.

Meghívás.

A Hajdumegyei Takarékpénztárral egyesült
Önsegélyző Szövetkezet

1902. jan. 19-án d. e. 11 órakor, 
a Hajdumegyei Takarékpénztár helyiségében

IV-ik évi

rendes közgyűlését
la ríja,

mei ü . szövetkezei tagjai tisztelettel meghivalnak
Tárgyak:

1. Az 1901. évi zárszámadás és mér eg meg- 
áiiapiiásn. A felment vény megad.isa.

2 A fei ügy elő bizottság megbízatási ideje lejárván, 
uj választ a eszközlése.

3 Est-" leges indítványok.
A zárszámadás és arra vonatkozó iratok a hiva­

talos órák alatt a szövetkezel helyiségében ingok által 
mai naplói kezdve megtekinthetők.

H.-Szuboszló, 1902. jen. 4.
Az igazgatóság.

A Hajdumegyei Takarékpénztárral egyesült Önsegélyző szövetkezet 1901. évi mérlege.

Vagyon összeg
korona fill.

Teher összeg
korona füll.

Kötvény számlán — — — — — 146.740
j

Tartalék tőke számlán — — — 440 15
Felszerelés számlán — — — 120 50 Törzsbetét számlán 181.350 40
Hajdumegy ei Takarék pénztár számlán — — 54 848 01 1898. évtársulat nyeresége --- — — 6325 14
Készpénz — — — ... _ 114 59 1899. > . — - — 1.924 23

1 1900. . . - — 485 251901. jan. 1-én volt 1338 tag 5.276 törzsbetéttel 1
__ 1901. évben belépett 559 » 1601 . rolyo évi nyereség 11 297 93

1897 » 6.877 201 823 10 201.823 10__ 1901. évben kilépett 24 » 194 »
1902. jan. 1-én van 1873 » 6683 » Hajdu-Szoboszlón, 1901. deczember 31-én

Adler Samu
elnök.

Bor János Dr. Grősz Adolf 

Pénztáros István

Erdős Lajos
könvvelő.

Kovács Gábor
pénztárnok.

AZ IGAZ G A T ÓSÁG.
Grünberger Adolf Hetey Ignácz Körner Géza Király Gábor Szabó Mihály.

F E L Ü G Y E L Ő I! I Z O T T SÁG:
Dr. Molnár Gyula Auf fér bér Bernéi Fehér Gábor.
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Hajdumegyei Takarékpénztár Hajdu-Szoboszlón
Fióktelepek: Kábán, Szováton. P.-Ladányban.
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